
 

 

 

 

 

 

 

 

        令和２年 ８月 臨時教育委員会会議録 
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令和２年８月  定例教育委員会 議事録 

 

令和２年８月１８日（火）午前１０時から山梨市役所４０１会議室に召集された。   

 

１ 開会 

２ 教育長あいさつ 

３ 議事 

① 1 学期の学校(園)の様子について  

② 補正予算について  

③ 修学旅行について     

④ 令和 2年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会について   

⑤ 生涯学習フェスティバルについて 

⑥ その他 

４ 閉会 

 〇出席者 

  教育長           澤田 隆雄 

  教育長職務代理者      武井  茂 

  委員            林  正文 

  委員            佐野 千春 

  委員            矢野 眞由美 

 〇欠席者 

  なし 

 〇事務局職員出席者 

学校教育課長        竹川 一郎 

  生涯学習課長        加々美 修  

  学校教育担当リーダー    宮本 貴光  

  学校教育担当指導主事    岩下 秀人  

 〇議事録作成者  

  書記            上野 治美 

３ 議事の内容 

  司会 竹川課長    議事の進行を教育長お願いします 



教育長議事にはいらせていただきます。 

① 1学期の学校(園)の様子について、事務局から説明をお願いします。 

 岩下指導主事  

・資料１をご覧ください。１学期中の児童・生徒・園児の様子を報告していただいたものをまと 

めたものです。それぞれの学校、大きな問題もなく過ごせたようですが、長い休校あけという 

ことで、児童生徒の精神面でストレスを感じている児童生徒がいたようです。１５日以上欠席 

した児童・生徒について表の右側に数字で表記してあります。１学期が４６日ないし４７日の 

授業日数でしたが、こちらに記載した児童生徒は、３分の１以上欠席したことになります。 

２学期が始まり、学校に来られるよう支援をしていきたいと考えています。また、新型コロナ 

ウイルス感染症対策と同時に熱中症対策をしていく中、子供たちが健やかに成長できるよう見 

守りを続けたいと思っております。 

以上です。 

教育長 

・何か質問がありましたらお願いいたします。 

矢野委員 

・例として南中と北中では、加配教員や三者懇談の取組みについて差があるのでは。 

教育長 

・各学校で教育課程や教育目標がある。行事等、各学校の取組みで変わってきます。 

林委員 

・１５日以上の人数が４９人と減っている。南北中が多いが去年よりは減っていると感じる。 

・２学期が始まり熱中症の子どもがでない様に指導をお願いしたい。 

岩下指導主事 

・熱中症アラートの措置をとっています。１７日数校で、留め置きを行って対応した。その他に、 

ネッククーラーの配布を行いました。今朝、登校時にネッククーラーをつけていました。熱中

症対策として熱いときはマスクを外す等対応をしています。 

教育長 

・１，２年生が早く終わるため、昨日は対応している。最後までいるときは、集団下校をするこ 

とにしました。 

・その他は何かありますか。 

無いようですので②補正予算について事務局からお願いします。 

 

 竹川課長 資料に基づき説明 

 ・補正予算について資料②をご覧ください。 

９月補正について物的補助になります。各学校に、合計ですが国の補助金が 1,300 万円となり 

ます。そのうち、学校教育課で 700 万円をネッククーラーの購入代金として（全児童生徒に配 

布）その他に、これまでに購入した衛生用品、非接触式体温計等の購入代金及び今後購入予定 

です。残り 250 万円は、各学校に希望調査しそれぞれ配当することとしました。 



残りにつきましては、今検討しておりますが 12 月補正で予算計上する予定です。 

次に人的補助になります。やはりコロナウイルス関連になりますが、学習支援・指導員を各学 

校 2 名で 22 名、スクールサポータースタッフを 10 名分、今後各学校から要望を聞き対応を 

考えています。基本的に求人につきましては、ハローワーク、学校の紹介などで今後対応をし 

ていきたいと思っています。 

・ＧＩＧＡスクールにおける一人一台ＰＣについてですが、6 月補正はネットワークの整備関係 

でしたが、9 月議会は一人一台ＰＣの補正予算となり、今後 3 月までには整備が完了となる予 

定です。その他、推進するにあたりＧＩＧＡスクールサポーターの人件費として要望していま 

す。以上です。 

教育長 

課長より説明がありましたが、質問は何かありますか。 

今日の新聞に掲載されていましたが、小学校６年生のスクールサポートスタッフの配置を、２ 

学期から４校に配置したところです。その他学習支援については説明のとおりです。 

林委員 

  ・教員は免許がなくてもいいのか。 

教育長 

  ・免許がなくてもいいので、大学生や週に２～３日くらいでも大丈夫です。 

竹川課長 

 ・家庭用ルーターの補助も考えています。１学期に調査したところ、ネットワークの環境が９割 

は整っているが、１割の補助をしたいが通信料をどうするか、より詳細な調査をし、対応を考 

えていきたいと思っています。また、先生方の授業で使用できるか。そのために、サポートス 

タッフを補正予算に追加しました。 

教育長 

  その他質問はありますか。 

  無いようですので、③修学旅行について事務局からお願いします。 

竹川課長 資料に基づき説明 

・修学旅行等に関する山梨市教育委員会の考え方として、基本として、問１の保護者から参加同 

意書をいただくかの問いに対し、感染のリスクや出発２週間以内に誰か、新型コロナウイルス 

感染症に感染等により中止等でキャンセル料の発生も考えられますので、保護者に丁寧な説明 

を行うと同時に、同意書をいただくことを支持しました。次に問２ですが、体調に何らかの不 

安がある場合については、参加を控えていただきます。問３出発前夜体調が悪かったが、当日 

は症状がなくなったことについてですが、ご家庭での判断に任せたいと思います。問４,５です 

が、同居者に何かあった場合ですが、これについてもご家庭の判断とします。問３,４共通で 

すが、何か症状が出たときは濃厚接触となり旅行先までのお迎えが必要となります。問６の健 

康チェックについては、旅行前だけでなく、旅行中、旅行終了後２週間も行います。問７にな 

ります。児童生徒本人が、旅行先で具合が悪くなった場合ですが、旅行先の病院で入院となり 

ます。一緒に行った児童生徒は濃厚接触者になりますので、保護者のお迎えが必要となるリス 

クも考えられます。問８は同居者が感染者または濃厚接触者となった場合、児童生徒のお迎え 



も確認が必要です。問９の宿泊を伴う自然教室等、基本的には修学旅行に準じます。旅行実施 

前の検討事項として、①旅行代理店との打ち合わせ②目的地の自治体等の対応③保護者への説 

明④携帯電話ＣＯＣＯＡの活用なども各学校にお願いしました。現時点で、市内小中学校全校 

が９月から１２月に実施する予定です。以上です。 

 教育長 

  ・修学旅行、校外学習に対して、ガイドラインを作成しました。何か質問はありますか。 

 林委員 

 ・実施する方向だが、大丈夫か。各学校にコースの選択など判断を任せたのか。 

 竹川課長 

 ・最終判断は学校長に任せました。 

岩下指導主事 

 ・今コースの確認を各学校にしておりますが、小学校の方面を１日目が鎌倉、２日目が静岡にそ

の後サファリパーク等へ、後は日光方面を考えている学校もあります。中学校は、京都、奈良

を考えています。 

武井委員 

・濃厚接触者になった場合、行ってから保護者に迎えに来させるのはどうか。新型コロナウイル 

ス感染症になった時、事前説明をしたとき、学校の責任だったといわれるのでは。 

竹川課長 

・保護者説明会等を通して、丁寧な説明をしていくことを学校に指示してあります。 

１台のバス全体において、児童生徒が新型コロナウイルス感染症になってしまえば、そのまま 

帰られる可能性もあるがその判断も難しい。そのため、保護者が旅行先にお迎えにとなった時 

も大丈夫なように同意書をもらうこととしました。 

 林委員 

 ・９月の初めの学校はどこか。 

 教育長 

 ・自然教室で北杜市にある県の施設ですが、笛川小・加納岩小学校です。修学旅行では笛川中学 

校が９月下旬の予定です。 

 武井委員 

 ・時期で３密も変わってくるのでは。 

教育長 

・時期でも違いますが、文部科学省のガイドラインを参考にし、往復バス、旅館も貸し切りに 

し対応をしています。 

 佐野委員 

・教育委員会がこんなに対応してもらっていることがわかるが、保護者説明会の時に、出欠を 

一緒に調査してもらうといいのでは。保護者の声もさまざまなだと感じます。 

 林委員 

 ・中止の学校は。日程や内容についてかわっているか。 

 教育長 



 ・現在、中止の学校は甲府市、南アルプス市櫛形中です。 

 岩下指導主事 

 ・日程や内容については、特別簡略をしていません。小学校、中学校は２泊３日になります。 

 教育長 

 ・国から緊急事態宣言が出ると変わってくるが、今は行く方向で準備しています。 

最終判断は出発２０日前まで、キャンセル料が発生するため決定します。 

  現在は以上のように、対応をしていきたいと考えています。  

  その他に質問はありますか。無いようですので 

④令和 2年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会について事務局からお願いします。 

 上野 資料に基づき説明 

 ・令和２年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会が５月に予定されていましたが、新型 

コロナウイルス感染症対策のため中止となりました。総会について書面決議の依頼がありま 

した。内容を見ていただき承認するかしないかを確認していただきたいと思います。 

 教育長 

  これにつきまして承認するかしないか確認させていただきたいと思います。いかがでしょうか。 

 委員 

  全員承諾する 

 教育長 

  ありがとうございました。皆さん承諾ということで報告させていただきます。 

  次に⑤生涯学習フェスティバルについて事務局からお願いします。 

 加々美課長 

 ・毎年２月に生涯学習フェスティバルを実施しておりますが、前年度は新型コロナウイルス感染 

症対策において中止とさせていただきました。今年度についても、生涯学習フェスティバルに 

ついて生涯学習推進協議会を７月３０日に開催し、新型コロナウイルス感染症対策が十分とれ 

ないのではないかと判断をいただきましたので、教育委員会としまして中止と考えております。 

教育委員の皆様にも中止でよろしいか判断していただきたいと思います。 

教育長 

 事務局から説明がありましたが、生涯学習フェスティバルについて何かご意見はありますか。 

武井委員 

 ・生涯学習推進協議会で中止と判断したのならそれでいいのでは。 

教育長 

 その他ご意見はありませんか。 

 ・主催の生涯学習推進協議会で中止と判断したのならいいとご意見いただきました。よろしい 

でしょうか。 

教育委員全員 

中止で賛成 

 教育長 

  中止とするで賛成していただきました。ありがとうございました。 



  

 教育長 

その他ありますか。 

 竹川課長 

  特にありません 

 教育委員全員  

特にありません 

 教育長 

無いようですので、以上で議事を終了します。 

 

議事終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


